
N,lU N ICIPIO DI PALERNIO
\TIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria d€l giorno 19110/2011

L'anno duemiladiciassette il giomo diciannove del rrese di ottobrc, giusta convocazìone del
Pr.esidcnte Marco Frasca Polara (prot. n. 1,19.1987,/02- 16 del l3/10/2017). si è rilrnito in sedrLta

ordinada nel1'aula consiliùe "Libero Grassi" della Vlll Circoscrizione, sìta in Yia E. Fìlctì n. 19. il
Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazìone degli argome!1ti iscritti all'O.d.G.
Alle ore 11.20, vista 1'assenza del Presidente per motivi di salute. il Consigliere Govcrnale. piii
anziano per roti, assume la Prcsidenz! e assistjto dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone
l'appello a1 tennine de1 qua1e, oltrc lo sîesso. risulta presente, il Consiglierc Romano (presenti n
2): constaîata Ìa non sussistenza del llumero legale. dichìara ì1 rinvio de11a scduta di un'ora.
Allc ore 12.,13, vista l'assenza del Presidente p€r motivi di salute, il Vice Prcsidente Longo,
assistito dal Segretario dott.ssa Coùforti, dispone 1'appe1Ìo al tennine del qùale. oltre lo stesso,

rìsultano presenti i seguenii n.5 Consiglicrir Amorc, Di Napoli, Gol'ernale, Romano e Schembri
(presenti n. 6); constatata la sussjstenza dcl numero legalc dìchiara aperta 1a scduta c ìnizia i lavori
cl'aula con gli adenpimenti di olri al punto n. I aìl'O.d.G. avcntc ad ogpctto "Coi Lnicazíoni del

Alle ore 12.45 entra in aula il Consigliere Palùmbo (prcscnti n. 7).
ll Prcsidente Longo, acceltato che non vi sono cLlÌnunicazioni proplic da darc.chicdc sc ve ne sono
da parle dci Corsìglieri.
ll Consigliere Schembri, chicsta c ottenuta la parola. presenta n.2 rnozioni avcnti rispettivamenle
ad oggetto "RiÍlcirTerta di dlcLni Ít'(tlÍi Llell.t pctritnentutione deì ndrciapiedi in rid Frdncesco Lo
.lacono nel trttto antirt.tnte l'ÌrtitLÍa Alberíco (;entili". alra cluale allega documentazione
fòtogÌafica, e "Potottù'al atlberi in rill FrLtncesco Lo ,J.tLona nel trutto antístante l'l.tîiîúo Alberico
(;eútili".
Il Consigliere Romano, cliesra e ottenura la parola. chiede dclucidazioni f.igual.do alla prelista
ìstjtuzione dcllo sporteÌLo ÌNPS plesso la Circoscfizìonct in particolar.c dcsidera sapere quando sarà
operati\a e se i1 personale plcposto sarà scelto rra i dìpendenti dell'INPS o ù.a jdipendenti
comùnall.
Il Presidente Longo dichiata di non csscrc a conoscenza di tali inlòrmazioni e djchiara che la
Presidenza si dserla di dalc notizie al riguardo s uccessi\ alnente: quindi. \'elillcato che non vi sorlo

ulteliofi fichieste d'intervento. dichiara chiusa la trattazione de1 punto n. 1 e apre la tÌaftazione del
punto n.2 aventc ad o ggetto"Appror.t.ione rerhaIidelle \edure ptecedenti".
Il Consiglio, su proposta del Presideùte Longo, ùomina scrutatori i Consiglieri Schembri,
Ronano e Amore.
Il Presidente Longo. \'eÌificato che non vi sono verbali da sottopone al Consiglio e sentiti i
Capigruppo. propone il pfelic\,o del punto n. 1.+ avente ad oggeLto "lnterrenb sL! dLle alheri e
contesfLlale riprisîino del marcidpiedc nei dLte frattí di rid Emanùele Noturburtolo angolo riat
('hertrbini ed angolo Latgo ('at-issitiii". cluindi. r.erificato che ùoÌì \i sono interventi né favoreloli
né coìltlari alla richiesta. pone 1a stessa in votMione per alzata dì manoi
L'espressione del volo ha ìl seguente esito:

Presenti rr. 7

votanti n. 1



astenuti n€ssuno
favorevoli i. 7
contlart ncssuno
ll prelievo è approvato a1l'ùùanimità dei presenti_
Il Presidente Longo iÍrr.ita il Consiglicrc Romano. in quaìità di lìrnaîario de11a mozione. ad
il L.rr. re ia '1e5..ll Consigliere Romano spiega che i marciapicdi del traîto della via Notal.bartolo jndicato i1ì
oggetto, sono gra!emente dameggiati da11e radici dclle alberatur.e: peflanto sono impercorribjlj dai
pedoni i quali solto costrettì a transitare sulla carreggiata già r.isrretta dalla linea fer.rata del tram:
chiedc. quindi. un intervento urgente di ripristino del manto stradale a tela delì,incolunÌità dei
passanti e della sicrrezza stradale.
Il Presidente Longo chiede ulte ori chi,u.imcnti relatili allo stato dei marciapiedi in qùeslione e
sulla perconibilità degli stessi; ricevute le opportune delucidazìoni <1al Consigliere finnatario.
ossen'a che il tratto di strada in oggerto ò particol,umente penalizzalo essendo ad alta densìtà dj
traffico con passaggio di mezzì pesanti ed cssendo attralersato dalla linea tranliaria; peÌtanto, pLLt

dconoscendo I'utilità dell'istituzione del tram. ritìene che i1 problema del1a percorribilità sia grave e

cìle debba essere affrontato indiriduando percorsì altelnati\'ì lìnalizzati ad una piir lluicla
circolazione \eicolare: intìne dichiara aperta la discussione gcnerale.
Il Consigliere Pnlumbo, chìesta e ottenuta la parola. dichiar.a di essere d'accordo con quanto
richiesto dalla mozione ed e\'idenzia I'incapacità del1'Amminìstrazìone di attual.c inte 'cnti
tempestjvi a causa della mancanza di úsorse; chiede pcr1a11to. considerato che trattasi di strada
altameùte traîficata. ur provvcdimcnto imnìediato per consentire ai pedoni il transito sui
rnarciapiedi; inlìr're licorda dì avere già presenlato una mozione con la quale ha richicsto i1
moniroraggìo del 1ìusso dì traffico tramire l'utilizzo di telecarnere.
Il Presidente Longo, verificato che non !i sono ultel.iori richieste d'intervento, clichiara chiusa la
discussionc generale e pone in votazìone. per alzata di mano. la mozione appena trattata.
L'cspressionc del voto ha il segueltle esìtol
presenti n,7
votanti rr, 7

astenuti nessuno
favorevoli n.7
contrari nessuno
La mozione di cui al putlo n. 1:+ è appro\.ata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Longo convoca al tavolo della Prcsidenza i Capigruppo per conîetirc sull,ordine clei
1aìori; sentiti i Capigruppo, chìede il prelicvo del punto n. lil allo.d.c. avente ad oggetto
"Disinfesfazione e disinfezione con relati\\t derLtuiz-:dzione nell'intera ú, Cloffo',: qLúndi.
verilicato clìe noll vi sono inter'enti né favore'oli nó contrari alia richiesta. pone Ìa stessa in
votazione per alzata di mano:
L'espressione del voto ha i1 seguente esito:
presenti n. 1
votanti 7
aslenull nessuno
favorevoli rr. 7
contrari nessuno
ll prelicvo è approvato all'ulanil'nità dej prcsenti.
ll Presidentc Longo invita il Consigliere Romano. in qualità dì fimlatario della nozione, acl
illustrare Ìa stessa.
Il Consigliere Romano fa presente che 1a \ia Giotto versa in un grave srato di degrado e clie
neccssita di urgenti inten'enti di disinfcstazione, disinfezione e derattizzazjone pcr la salvaguardia
delìa igiene pubbiica.



Alle ore 13.10 il Consiglier€ Schembri esce d'll'aula (presenti n 6) meùtr€ entra il Consiglicre

Gallò (presenti n. 7)'
;At:t;il:;';óosta d€l Presidente Loùgo' sostituisce lo scrut'tore consigliere Schembri

con il Consigliere Governale. ..
Il Prcsidente Longo' aperla ta otscutssione geDerale e \"erificato che ron vi soùo riclìiestc

alirlt".u"ntn. 
"l,iud"ìa 

ste;sa e po e in votazionc per alzatadi mano la mozlone appcna traLula'

L'espressione del voto ha il segucnle esito:

Dresenli n.1
iotanti 1 1

asteùùtt ncssuno

faYorevoli n' 7
contrtrfi nessuno

i, r't-totion. Oi *i 
"l 

pLnto n. l6 è approlala all'unalimità dei presenti'

lìr"ì*'ij.ri *"" in aula coniigriere l"':tl::il.'L:::::.1:::1],-,*, ,' ,'n. cii conierir.e con i
{lle ore l.ì.1{' il Pre:idente L0ngo 'o'D< rJ< ì" :cd rla le- ir'10 re ì-rnurr rr L'

È"0'*r*oi'r:'"^à" i'*di'o-a'i L"'-i''"ri" "'" l:'zs:;::i"it; tf.:qi::*ì dott'ssa conforti'

clìspore l'appello al lermÌnc 
'lel 

quale oltre lo stesso risulta o p1esenti j seguenti n' 8 Consiglieri:

.t#à.", li'ii"p"ù r;.,in"tti, iuttt', òììct"ut"' putorntto' no'naro e Schembri (presenti n' 9)i

oolstatatalasussìstenzadelnumefolcgalcdiclriaraapefialasedu|ae.conreconcotdatoconj
Capigruppo. chiedc il prelievo del pl'trlto"ì' ls"ii'oaò avcnte ad oggetto "to'i/ìc'7 di piazzale

Giottu-Lennon. itlstLllaziane n, u, ,rrlrin'ri.u' ii-rtirt"o sor,egliLLnztt e l;ds\èritnenlo Llel serrizio di

conlerìntentct .li rili1Íi itlgotllbrutlli 
''"àtlìo "t"o 

clel territlario del Clomune di Palerno"; qt\nd\'

viìrificato che norl \'t sono ,n,"'u"ntt ij iutlo'"t'oli t't" tont'*i a1la dchiesta' pone la slessa in

votazione Per alzata di ma1]o:

I c.fres-io rc oe \ oto ho ll 'eg le 'lc e'ilo
Dresenti n. 9

iotanti n. 9

astenuti [essùno
îavorevoli ù. 9

conl rari nc\\uno
11 Drelielo è apDrolato all'LÌnanimità dei plesellll

;i'#;d;,""i;;;; i"'*" ii c""'ùi"* nn,,'u"o' ln qualità di fiÌnatalio della .rozio'e' ad

illustrarc la stessa.

ii èon.lgri"t" Romano fa pfesente che il piazzale in qùefione' sede dell'isola ecologica per La

raccolta .leì rifiuti ingonìbranti. .'"rru in un glave stato di degrado in quanto !i sono cumuli di

.;;;;;il illecitameite abb.ndonata iuori dall'orario prestabillto pcr il conferimento; pertanto

chiede 1a bonifica della piazza e rl Íasferimenlo dell'isola ccologica in una zona non residenzìale;

;il" ;i *ì. cone dctenente. f,installaziol]c di LLn iúpianto di video-sorveglianza atto a

itlentiticare i soggetti che conlè scono i rilìuti in modo ù-egolare

rì1"".ia""t" Li.e" aichlara apefia la discussione generaLe'

Il consigliere schembri' .:l""ro '-o;";;;; ù 3-*"r" a1'r1"'".,11^iisere lalore\role a tutte le

ricl.rieste ar,anzate in quanlo è o aonnra"n.u.lelie plecarie cuncìizioni lgienichc it't cui vcrsa la

;;;;,il;il,;ir'il, àl u"e'e ri"'uto al riguarJo l-n'ntele.da parte dei 
'csidenti'

Il Consiglicre Governale, cnle$a e ottcnuta la parola' dichiara di concoldare con quallto pfoposlo

ma r'ìtienc oppoúuno, gualclo a1 trasfclimcnLo cìell'ìsola ecologica' indicarc nella mozione il sjto

altcrnativo per u1 buoÌ] esilo della richlesta'

iigìt"'-aibinn" inlormale relati{o a1l'oppoÌlunilà del trasferimento clell'isola ecolo'qÌca e

all'incliricìuazione di rm sito aÌternatiro; aì iennine clclla discLrssione iÌ President€ Longo diclìiara

c1i condiridere le richiesre oi loniilca e J,installazìone delf irnpianto cli video-sorveglianza in

;"ì,;ìii; :";ì. d.tìtr"ut.-" di basso cosro pef I'Amminìstrazione .ma 
esprin:re perplessita

risuaraioallaÌichiestadÌtraslcrnlentodell'isolaecologìcainquantorilienenonlàcile'coneè



emerso anche dal dibattito. 1'ìndividuazione di un sito altemativo; inoltrc Iicorda che recentemc|te
l'Amrninistrazìonc ha prcannunciato la volontà di prolungare glì orarì di conièrinento dej rifiuti,
provvedimento che polrebbe údurre i compoftamenti ilLeciti; pertanto illvita a riflettere
sull'oppoltunità di sostenerc l'intento del ComuÌìe nel potenziamento del scnizio di conlèrinento
dci rifiuti in attesa di individuare un e\erìtuale sito altemativo.
Il Consigliere Romrno. chiesta e ottenuta 1a parola a intcgrazionc del proprio intervelÌto, dcorda
chc anni addierro c stats preseltcrc Lura pe,lizion(r finnata da piii di dllecento cittadinì con la quale è
\tato chie\To di a.lihire lo piaJàkì"ÍÈìri.cÉi" per le auto; pe anto ritenendo doveroso rispettare 1a

volontà dei residenti" confèrma I'intera nozionc c chiede una sospensione della seduta per conièrire
con i Capigruppo.
Il Presidenle Longo accoglie la richjesta e, alle ore 13.50, sospende la seduta Per cinque mimÌti:
alle ore 1,1.05, assistito dal Segretario dott.ssa Conforli, dìspone l'appello a1 teÍnine del quaìe.

oltre lo stesso, risultano prcsenti i seguenti n.,l Consiglieri: Amore, Forzinetti, Gàllè e Romaúo
(presenti n. 5); constatata la nor] sussistenza del nunero lcgale dichiar'a la chiusur-a della seduta

odierna e il linvio della stessa al gìorno sùccessivo senza ùlteriofe awiso di cuùl ocdzione colne

previsto dal vigente Regolamento quadro su1 fr.rnzionarnento dei Consigìi CircoscrizionaÌi.

Il Prcsidente
Edoardo Cor,elnale

. Il Presidente
r.,-..,'" lvlaÌcello Longo ,

,','- . , --: ,/,


